

绵阳师培简报

第 10 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2017 年 3 月 31 日

栏目导航

● 培训动态

● 专家讲坛

● 培训感悟

2017 年第二批初中化学市级骨干教师跟进培训 ——走进三台石安中学

本期综述

2017 年 3 月 31 日，绵阳市第二批初中化学骨干教师跟进培训活动在绵阳市三台县石安中学隆重举行，专家团队漆



家富老师和陈举飞老师组织第五大组全体化学教师全程参与了本次活动，三台县教研室和石安中学部分领导以及石安中学化学教师也列席了活动。

培训动态

（一）课堂观摩

三台一中初中部梓州校区张猛老师执教《金属和金属材料》单元复习课和三台县紫河学校喻鹏程老师执教的《物质的推断》专题复习课。上课老师精心准备，参加活动的老师认真观摩课。



张猛老师的精彩课堂



喻鹏程老师的精彩课堂

（二）评课议课

全体成员评议课，组内成员人人发言，就两位老师的课进行了全方位热烈的讨论，指出了优点并提出了一些意见和建议。

（三）经验交流

三台县石安中学的罗先辉老师做了题为《加强课后反思，

提升课堂效率》的专题发言。他从课前的准备，课上的教法，课后的反思等方面作了教学经验的交流。

三台县芦溪初中的古海兰老师做了《2017年初中化学复习策略》的专题发言。她指出：复习教学课堂的效率的提升策略有多种方式，无论哪种方式都要从学生的实际出发，使采取的措施具有针对性。复习是一个提高的过程，复习是帮助学生对所知识进行归纳、总结、加深理解的过程，通过复习加深对知识的理解和记忆，并且可以在提高熟练程度基础上灵活运用所学知识来分析、解决新的问题，并进一步掌握学习知识的方法。



罗先辉老师做经验交流



古海兰老师做经验交流



参培老师课堂点评

专家讲坛



漆家富老师的《课堂观察及教学反思》专题讲座，对教材资源的利用进行了独到讲解，结合本次活动的教研课分析了如何观课、评课及课后反思，并对中考复习提出了重要建议。陈举飞老师的《高初中化学的衔接与教学建议》专题讲座，以具体事例为例证，让我们明白了如何把初中化学与高中教材的部分内容进行融合，进一步让学生适应中考，让人眼前一亮。

培训感悟

由梓州中学、紫河初中的两位教师分别在石安中学借班献上了一堂单元复习和专题复习的课堂教学研讨课。对大家眼前的化学复习工作有很好的借鉴和指导作用。石安中学、芦溪初中两位老师的经验交流引导老师们如何在自己的工作中不断的总结、反思、提升，让老师们受益颇多。专家团队教师作了相关的专题培训讲座，主要围绕现代教育理念的

转变，学科教研活动的组织与落实，教学质量的提升，教师专业化成长的引领以及命题研究的策略与方法等内容展开，参与老师深感此次培训高效，受益匪浅。

此次培训活动是根据市级骨干教师三年培训规划，以大组开展的跟进培训活动，进一步推动骨干教师对课堂的教学研究与教学实践相结合，着力提升初中化学课堂转型意识和能力，聚焦研讨初中化学自主、高效、充满活力的有效课堂，以充分发挥骨干教师在一线的示范、引领和带动作用。

（供稿：绵阳市第二批初中化学骨干教师专家团队）

绵阳市中小学教师培训中心 印制
